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 ПРОБАЦИЯ          

                Месечен бюлетин бр.17 

Готови сме с вторият набор препоръки за подобряване функционирането на пробационната система 

В резултат от проведените по проекта проучвания, нашите експерти изготвиха т.нар. Препоръка 2, документ, обобщаващ 

изводите относно някои от най-наболелите проблеми и предизвикателства пред пробационната служба, и даващ полезни 

насоки за тяхното преодоляване. На фокус са проблеми в законодателството, в изпълнението на някои пробационни 

мерки, в работата с предсрочно условно освободените от местата за лишаване от свобода и все така актуалният проблем 

с липсата на практика магистратите да изискват предсъдебни доклади. 

Пълният текст на препоръките може да намерите на специализирания уебсайт на проекта: http://iga-bg.org/probacia. 

 

http://iga-bg.org/proekti/probacia
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Полезно проучване на Университета в Дъблин... 

Департаментът по правосъдие и равенство в Ирландия публикува „Преглед на доказателства 

за рецидивизма и политиките“, международен преглед на доказателства, от проф. Ян 

О’Донъл, Институт по криминология и наказателно правосъдие, Юридически факултет, 

Университетски колеж Дъблин. Прегледът на доказателствата за рецидивизма и политиката 

включва: 

(i) фактори, подкрепящи рецидивизма и трайното противоправно поведение; 

(ii) интервенции на публичната политика, които се борят с рецидивизма и трайното 

противоправно поведение; и 

(iii) ефективност на тези интервенции и вероятност за успешен трансфер в местния контест. 

Спад на осъдените на пробация в курсове за 

квалификация 

Сред най-забележимите проблеми от последните 

години, що се касае до изпълнението на пробационни 

мерки, е драстичният спад в броя на осъдените, 

включващи се в курсове за професионална 

квалификация. От 123 през 2012 г., през 2019 г. в такива 

курсове са участвали едва 48 лица. Липсата на целево 

финансиране е сред основните фактори за тази 

тенденция. 

Знаете ли, че... 

Времето, прекарано в затвора или под пробационен надзор може да окаже и много 

ползотворно влияние за професионалната кариера на осъдените. Историята помни 

много такива случаи: 

Чарлс Колсън, бивш съветник на президента Никсън, се озовава зад решетките заради 

ролята си в скандала Уотъргейт. Впоследствие той основава Prison Fellowship, една от 

най-влиятелните организации за подкрепа на лишените от свобода в света.  

Холивудският актьор Дани Трехо е бил член на банда в младежките си години и е 

излежал присъда за грабеж и притежание на наркотици. Сега той е «лошо момче» само 

във филмите, в които участва, а те са над 200. 

Проф. Стивън Ричардс прекарва цели девет години в затвора за разпространение на 

марихуана. Още по време на изтърпяването на присъдата си той завършва 

бакалавърска степен по право, а след това продължава кариерата си и става професор 

по... наказателно право в Университета в Уискънсин. 

Брой осъдени в курсове за квалификация
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http://www.justice.ie/en/JELR/An_Evidence_Review_of_Recidivism_and_Policy_Responses.pdf/Files/An_Evidence_Review_of_Recidivism_and_Policy_Responses.pdf
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